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Вступ. На сучасному етапі кров людини розглядають як рідку та рухливу 

сполучну тканину, що містить дві складові: плазму та формені елементи [1]. Ця 
субстанція має певні фізичні та хімічні властивості, а саме колір (визначається 
вмістом гемоглобіну в крові), в’язкість (зумовлена еритроцитами та білками), 
питому вагу, температуру, осмотичний (підтримується мінеральними 
речовинами) та онкотичний (утворюється білками плазми крові) тиск, реакцію 
(рН), відносну густину, що забезпечують виконання нею важливих для життя 
людини функцій (транспортна, захисна, гомеостатична) [2]. З відносною 
густиною крові безпосередньо пов’язана певна дуже важлива властивість 
найчисленнішої популяції клітин крові еритроцитів, якій Фарреус ще понад сто 
років тому дав назву «швидкість осідання еритроцитів» (ШОЕ). Відношення 
об’єму клітин крові до загального об’єму крові називають гематокритним 
числом, або гематокритним показником, або гематокритом (Ht) [2].  

Особливе значення має той факт, що деякі з цих показників змінюються 
внаслідок виникнення в людини різних патологічних станів, серед яких за 
даними Всесвітньої організації охорони здоров’я та Центру громадського 
здоров’я України, інфекційні хвороби посідають провідне місце як в усьому 
світі, так і в Україні [3, 4].  

Мета. Проаналізувати зміни, що відбуваються з боку фізико-хімічних 
властивостей крові хворої людини при різних інфекційних захворюваннях 
залежно від механізму зараження. 

Матеріали та методи. Було проаналізовано низку літературних джерел з 
даного питання. Проведено узагальнення отриманої інформації в вигляді 
встановлення відповідних причинно-наслідкових зв’язків між змінами з боку 
деяких фізико-хімічних властивостей крові хворого та певною групою інфекцій. 

Результати та обговорення. Традиційно більшість інфекційних хвороб 
людини залежно від механізму зараження та локалізації збудника можна 
розподілити на такі групи: інфекційні хвороби з фекально-оральним 
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механізмом зараження, інфекційні хвороби з аерогенним механізмом 
зараження, інфекційні хвороби з трансмісивним механізмом зараження 
(кров’яні), інфекційні хвороби з контактним механізмом зараження [5]. 

При інфекційних хворобах з фекально-оральним механізмом зараження, 
переважну більшість з яких становлять гострі кишкові інфекції (сальмонельоз, 
харчові токсикоінфекції, ешерихіоз, холера тощо), в патогенезі провідну роль 
відіграє зневоднення та знесолення організму людини, що виникає внаслідок 
втрати рідини та солей у разі рясних і частих блювання та проносу. Втрата 
рідини призводить до гіповолемії та певних змін з боку фізико-хімічних 
властивостей крові хворої людини: відносного еритроцитозу, збільшення Ht, 
підвищення в’язкості та питомої ваги, збільшення відносної густини крові. У 
тяжких випадках виникає зниження рН крові, або метаболічний ацидоз.  

При інфекційних хворобах з аерогенним механізмом зараження (грип, 
парагрип, коронавірусна хвороба, дифтерія тощо) в хворих може виникати 
гостра дихальна недостатність як наслідок певних ускладнень (набряк легень, 
гострий респіраторний дистрес-синдром дорослих, круп), що призводить до 
гіпоксії та, відповідно, респіраторного ацидозу [6]. 

Традиційно вважають, що зневоднення організму хворої людини є більш 
властиве саме гострим кишковим інфекціям, бо вони супроводжуються діареєю 
та блюванням [7]. Разом із тим, при трансмісивних інфекційних хворобах 
(малярія, висипний тиф) та інфекційних хворобах з контактним механізмом 
зараження (сказ, правець) дегідратація, гіповолемія та відповідні зміни з боку 
фізико-хімічних властивостей крові хворого можуть виникати внаслідок 
рясного потовиділення та/або гіперсалівації та сіалореї [8]. 

Найбільш притаманним більшості інфекційних хвороб бактеріальної 
етіології (сальмонельоз, шигельоз, кишковий єрсиніоз, псевдотуберкульоз, 
дифтерія, гострий стрептококовий тонзиліт, менінгококова інфекція, висипний 
тиф, чума, лептоспіроз, бешиха тощо) та деяким вірусним інфекціям 
(геморагічні гарячки) незалежно від механізму зараження та локалізації 
збудника, є збільшення ШОЕ. Це відбувається внаслідок того, що виникнення 
запального процесу в організмі людини супроводжується зменшенням 
негативного електростатичного заряду мембран еритроцитів і, відповідно, їх 
агрегацією між собою з утворенням «монетних стовпчиків» [8].   

Висновки. При багатьох інфекційних захворюваннях відбуваються зміни з 
боку фізико-хімічних властивостей крові хворої людини. У разі виникнення 
зневоднення (гострі кишкові інфекції, зокрема холера, малярія, сказ тощо) 
спостерігають відносний еритроцитоз, збільшення Ht, підвищення в’язкості та 
питомої ваги, збільшення відносної густини крові, а в тяжких випадках 
зниження її рН (метаболічний ацидоз). Якщо одним з патогенетичних 
механізмів хвороби є гіпоксія (ускладнені грип та гострі респіраторні вірусні 
інфекції, зокрема коронавірусна хвороба 2019, дифтерія тощо), в людини 
закономірно виникає респіраторний ацидоз.  

Найтиповішою ознакою інфекційної патології, що притаманна 
переважній більшості інфекційних хвороб, є збільшення ШОЕ. 
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